



# Школьный Драйв

В нашем  
номере:

С Днем  
Знаний

Школьная  
библиотека

Неделя  
безопасности

Экодежурный  
по стране

Познавательная  
страничка

День знаний, отмечаемый 1 сентября, официально был утвержден не очень давно, в 1984 году Верховным Советом СССР. Но и до этого момента и после него первое сентября — это праздник начала нового учебного года, праздник встречи со своими друзьями, которых не видели все лето... Для первокурсников вузов и первоклассников — это время начала новой жизни, как и для их родителей. Вот поэтому 1 сентября это волнующий и запоминающийся день, который порой помнится всю жизнь. Этот день всегда начинается с торжественной линейки, посвященной началу учебного года, и приветствия учителей, которые встречают своих учеников. Во всех школах в этот день проводятся уроки добра и мира, открытые уроки, которые могут посетить все желающие. Это праздник знаний, которые всегда с нами и помогают всем нам идти по жизни.



# С Днем Знаний!



Первый день осени не простой день – это начало учебного года и самый настоящий праздник для ребят.

В нашей стране Первое сентября - особое событие в жизни не только школьников, будущих первоклассников, но и педагогов, родителей. В сознании большинства жителей России этот праздник ассоциируется с началом нового учебного года, со встречей друзей, одноклассников и учителей, с расказами о событиях, произошедших на каникулах. Особую праздничность Дню знаний придает торжественная линейка, с которой стартует новый учебный год.



Однако жизнь вносит свои коррективы. С учетом сегодняшней эпидемиологической ситуации, во избежание дополнительных рисков, в МКОУ «Дылымская гимназия имени М.Салимгереева», как и в других регионах Российской Федерации, учебный год начался 1 сентября с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора.

В обстановке, сложившейся в связи с коронавирусной эпидемией, организаторы очень ответственно подошли к подготовке и проведению Дня знаний, обеспечив его сопровождение в строгом соответствии и соблюдении противоэпидемических мер, с учетом рекомендаций Роспотребнадзора. Была проведена дезинфекция и организована термометрия, налажено обеспечение антисептическими средствами, введен масочный режим для учителей, персонала и родителей.



Торжественная линейка. Посвящённая началу учебного года была организована только для первоклассников. В качестве гостей присутствовали родители первоклассников, соблюдая масочный режим.

В ходе линейки прозвучали поурри из школьных песен, сольные номера. Особое внимание малышей привлекла театрализация.

С приветственным обращением выступила директор гимназии Темирбулатова Зульфия Сапивулаевна. Поздравила всех с началом нового учебного года и пожелала всем плодотворной работы и здоровья.

На мероприятии присутствовали гости: методист МКУ «Управление образования администрации МР» Юсупова Наида Абдуразаковна.

По завершении линейки, учащиеся продолжили мероприятия в классах.





Классные часы, посвящённые Дню Знаний в 1-11 классах прошли в кабинетах, закреплённых за каждым классом. В целях соблюдения требований Роспотребнадзора по соблюдению дистанционного режима для каждого класса определён вход и выход с здания гимназии.

В каждом классе прошли тематические классные часы, посвящённые Году науки и технологий. Вторым уроком был проведен Всероссийский урок ОБЖ. На неё ребята вспомнили все виды безопасности. Посмотрели видео и презентации. После уроков учителя 1-х классов познакомили учащихся с правилами поведения в школе и внутренним распорядком.



# Школьная библиотека



Ребята очутились в книжном царстве, где их ждали волшебные чудеса. Библиотекарь в игровой и стихотворной форме рассказала детям об абонементе, читальном зале, о правилах записи и поведения в библиотеке. Выставка с новыми книгами, заворочила своим разнообразием, яркостью. Школьники с большим интересом слушали рассказ о том, как правильно обращаться с книгами, для чего они

нужны и как создавались. Затем дети увлеченно рассматривали предложенные им новинки книг, выставку. Больше всего ребятам понравилась викторина «По страницам любимых сказок». Дети с удовольствием погрузились в сказочную атмосферу мероприятия, отвечали на вопросы, отгадывали загадки, рассказывали свои веселые и удивительные истории из жизни. Ученикам понравился столь необычный урок.

Они теперь с нетерпением будут ждать, когда станут читателями нашей библиотеки. Ребята узнали много нового, интересного и поблагодарили библиотекарей за теплый прием.



# Неделя безопасности в гимназии

Жизнь – самое ценное, что дано человеку. Она даётся один раз, и во многом зависит от самого человека, насколько радостной и счастливой она будет. Зная правила и нормы поведения, можно избежать очень многих неприятностей.

В целях пропаганды безопасности дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, снижения количества ДТП с участием детей и тяжести их последствий, формирования бережного отношения к своей жизни и здоровью на территории МКОУ «Дылымская гимназия имени Махмуда Салимгереева» со 25.09 по 29.09.2021 г проводилась «Неделя безопасности».

В рамках «Недели безопасности» в школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма.

Для обучающихся начальных классов были организованы игры и викторины на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте, проведён конкурс рисунков «Я пешеход», конкурс плакатов «Соблюдай правила дорожного движения», челендж «Возьми ребенка за руку», «Везу ребенка правильно», «Вижу и говорю спасибо»



## "Экодежурный по стране"



23 сентября 2021 года учащиеся МКОУ «Дылымская гимназия», активисты Российского движения школьников «Новое поколение» с педагогами – организаторами приняли эстафету участия во Всероссийской акции РДШ «Экодежурный по стране». Целью акции является обсуждение и решение актуальных экологических проблем. Задачи – формирование навыков экологической культуры и активной жизненной позиции, воспитание у школьников и их родителей бережного отношения к окружающей среде. В рамках акции РДШ "Экодежурный по стране" ребята занялись уборкой территории школы. Учащиеся после уроков приступили к работе, было собрано 15 кг. мусора. [#экодежурный](#), [#экоРДШ](#), [#РДШ](#)





*С днем рождения, Вашим днем,  
Желаю Вам добра во всем,  
Учеников примерных  
И радости безмерной.*



*Успехов в непростой работе,  
Окруженной быть заботой  
И вниманием родных.  
И побольше выходных!*



*Желаем Вам здоровья  
И радости в работе,  
Среди коллег чтоб были  
Всегда в большом почете.*

# ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ



## Знаете ли вы, что...

- У шакалов на одну пару хромосом больше, чем у собак и волков.
- У тигров не только полосатый мех, но и полосатая кожа.
- У рыбы сарган зеленые кости.
- У осьминога прямоугольный зрачок.
- У лошади на 18 костей больше, чем у человека.
- У жирафов самое большое сердце и самое высокое кровяное давление из всех наземных животных.
- У жирафов абсолютно черный язык, длина которого может достигать до 45 см.
- Сердце кита бьется только 9 раз в минуту.
- Пингвин — единственная птица, которая может плавать, но не может летать. Кроме того, это единственная птица, ходящая стоя.



**У КОРОЛЕВСКОЙ КОБРЫ  
ДОСТАТОЧНО ЯДА,  
ЧТОБЫ УБИТЬ 20 ЧЕЛОВЕК  
ИЛИ ОДНОГО СЛОНА**

## Знаете ли вы?



**Муравьи не  
нуждаются во сне.**

Ежики очень боятся воды. При попадании в воду животное начинает разворачиваться. Многие хищные животные зная об этом, подкатывают ёжика к речке или луже и сбрасывают его в воду.



## Интересные факты о воздухе

В течение минуты наши легкие перерабатывают 4,5 литра воздуха. Всего же за день взрослый человек совершает около 22 тыс. вдохов-выдохов, поглощая в среднем 20 кг кислорода. Четвертая часть от этого количества идет на функционирование мозга.



В 1983 году итальянские и датские биологи обнаружили в глубинах Средиземного моря уникальные микроорганизмы, обходящиеся без воздуха, — лорициферы. В длину они достигают 1 мм. Их тело состоит из хоботка и туловища.

## Великие путешественники



Крузенштерн  
Иван Фёдорович  
1770-1846



Колумб Христофор  
1451-1506



Магеллан Фернан  
1480-1521



Ливингстон Давид  
1813-1873



Дрейк Фрэнсис  
1540-1596



Беринг  
Витус Йонассен  
1681-1741

## Интересные факты:

- Частота встречаемости буквы «Ё» - 1% от текста (на каждую тысячу знаков текста приходится в среднем по десять «Ё»);
- Буква «Ё» стоит на «счастливом» седьмом месте в русском алфавите;
- В русских фамилиях «Ё» встречается в двух случаях из ста;
- В русском языке насчитывается 12 мужских и 5 женских имён, в полных формах которых присутствует буква «Ё»: Аксён, Артём, Нефёд, Пармён, Пётр, Рёрик, Савёл, Селивёрст, Семён, Фёдор, Ярём, Алёна, Матрёна, Фёкла, Флёна.



Ред.коллегия: Абдулсамадова С.Р., Гасанова З.З.- ПО  
Хадаева Хадиджат, Абдулсамадова Айда – лидеры ИЦ РДШ «Новое поколение».